

# 车间进乡村 打通棚膜经济“闭环”

□ 梁闯



送上百姓餐桌,才能把附加值做到最大。”一直以来,陈家店村以发展棚膜产业为主,全村建有上千栋大棚。但由于缺少分拣环节,每家每户种植的蔬菜都是分散式流入市场,特别是自产自销的小规模经营方式,影响产品高效出售。

分拣、称量、打包……3月2日,在位于农安县合隆镇陈家店村的蔬菜分拣车间里,数十名工作人员正熟练地将刚刚采摘下来的蔬菜,按标准进行分拣装箱,随着一件件精包装的蔬菜产品陆续下线,门口满载菜品的运输车辆蓄势待发。

城里常见的分拣车间为什么建到村里?“只有将蔬菜直接

收购,不但提升了产品品质,也提高了蔬菜产后综合竞争力和附加值。”陈家店村相关负责人指着分拣后的一包白菜说,从前白菜按捆卖,经过清理、去损后,就能按棵卖了。

打破传统农业发展模式,将分拣车间建到田间地头,成为陈家店村带动农户致富的核心“动力”。通过“合作社+公司+农户”的经营模式,形成服务利益联结共享,让小农户与现代农业实现有机衔接。农户零成本参与,零距离增收,尝到了延伸产业链的甜头。

“我们都是订单发货,极大地缩短了销售时间,保证了蔬菜的新鲜度。”陈家店村分拣车间负责人王丹说,村里的蔬菜都是以绿色有机为主,菜品新鲜、应

季,价格合理,在市场上很受欢迎。利用打包机、包膜机等分拣设备,这里每天产出成品蔬菜达2万公斤,带动周边蔬菜大棚1500余栋。

“自从村里建起分拣车间,我家种的两栋大棚蔬菜都没用自己去卖!分拣后由企业销售,带来极大便利,帮我们解决了销售难题。”陈家店村菜农点赞,“分拣车间工作时间灵活,农闲时去那里就近务工,一手发展蔬菜产业,一手稳定增收。”销售旺季,陈家店村分拣车间可为村民提供近百个就业岗位。

如今,陈家店村有了更高的目标:计划打造电商平台下单、订购货源、公司验收、调拨分包、电商验收、物流配送的棚膜产业体系,实现效益倍增。

# 把最好年华献给交管事业

——记吉林省公安厅机关优秀辅警王坤  
□ 本报记者 吴连祥

“三十多个春夏秋冬,三十多年一线坚守,他值得尊重。”

这是一名网友对梅河口市公安局交警大队王坤受到表彰发表的评论。32年来,王坤把青春年华全部献给了公安交通管理事业。前不久,他被授予“吉林省公安厅机关优秀辅警”称号。

1990年,王坤走上了交警岗位,从此,他立下誓言:“做一名合格的人民警察,全心全意为人民服务。”王坤是这样说的,也是这样做的。在梅河中队,他勤奋工作,勇于担当,吃苦耐劳,甘于奉献,同事亲切地称他为奋斗在交管一线“老黄牛”。

2018年8月的一天,突降大雨,在梅河大街站前路路段,一名骑自行车的老年妇女与一辆出租车发生刮碰,导致她腿部受伤,倒在地上不能动弹。这一情况恰好被巡逻到这里的王坤看到,他迅速联系“120”救护车,又找来一把雨伞给老人遮挡风雨,并呼叫其他同事前来增援,维护现场及周边秩序,防止二次事故发生。直到“120”医护人员把伤者送往市中心医院,他才放心地离开现场。

王坤不但像“老黄牛”那样吃苦耐劳,默默奉献,而且对工作一丝不苟,兢兢业业。作为一名老同志,他用真诚和实际行动帮助新入警的同志,毫无保留地进行传帮带,倾囊相授工作经验,使新民警较快地熟悉工作,成长为合格的交通警察。几年来,他带出新人入职民警15人,为交通管理队伍注入了新鲜血液。

全心投入,忘我工作。由于一心扑在工作上,每天奔波在执勤各个点位,王坤患上了严重的关节炎,可他顾不上休息,每天照样奔忙在一线,家务事全都交给妻子一人承担。每当中队领导嘱咐他注意休息,保重身体时,他却屡屡犯起“牛脾气”——坚持轻病不下火线,依旧坚守在工作岗位上,从来没有因为家庭私事耽误过工作。

投身交管终无悔,担当奉献写赤诚。32年来,王坤把青春奉献给了交管事业,虽然经历过挫折,但他却锲而不舍、无怨无悔,谱写出一曲曲献身交管的奉献之歌。

## 临江出入境边防检查站 为群众办实事

在第59个学雷锋纪念日来临之际,3月3日,吉林边检总站临江出入境边防检查站联合驻地新市街道开展爱民实践活动,深入到辖区困难群众家中进行走访慰问,为困难群众送上温暖和关怀。

住在廉租房里的赵大爷,孤身一人,前些年因突发脑溢血导致行动不便,靠着低保维持生活。得知他的情况后,民警带着米面油等生活物资,来到他家慰问,询问他的身体状况和生活需求,表示有困难一定要第一时间联系边检站的民警,民警会第一时间赶来帮助解决问题。

随后,民警来到了吴大姐家中,为她的两个孩子送来了书籍和学习用具。吴大姐早年丧偶,小儿子有听力障碍,靠着每月打工的1000余元微薄收入维持生活。交谈中,民警耐心询问了两个孩子的学习情况以及家庭面临的困难,表示将建立长效帮扶机制,资助两个孩子顺利完成学业。

多年来,临江出入境边防检查站始终坚持“服务为民”的宗旨理念,坚持为群众办好事、办实事,得到了群众的广泛好评。该站表示,将继续致力于爱民实践活动中,持续将党的关怀带给困难群众,为促进社会和谐发展贡献力量。

(吴俊辰 记者 郭小宇)



“三八”妇女节来临之际,敦化市胜利街道民和社区组织辖区妇女20多人开展“温馨女人季·幸福像花儿”插花活动,让女性朋友学习插花技艺,感受插花艺术的独特魅力。  
陈延龙/摄

## 民警上讲台 普法进校园

本报讯 王放 孙小 小 记者 郭小宇报道 “今天学习了很多书本中没有的知识,非常的充实。”高一三班的同学纷纷讨论。近日,白山边境管理支队新市边境派出所民警来到临江市第一中学开展“民警上讲台,普法进校园”宣讲活动。

活动中,民警针对学生心理特征和行为特点,通过视频、音乐、交互等手段,围绕校园内外安全、防范校园欺凌、预防未成年人犯罪、未成年人保护等内容,用生动形象和通俗易懂的语言,结合《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《道路交通安全法》等法律法规,向学生讲解



怎样营造安全和谐的校园环境、遇到侵害时如何保护自己。民警还特别向学生讲述了“打游戏要不要充钱”“不要高空抛物”等现实生活中的典型案例,解读《民法典》相关知识。号召同学们认真学习用好法律,切实增强辨别是非能力和自我约束力,努力规范自己的行为,让学法、守法、用法成为学生的自觉行为。

通过开展此次活动,进一步增强了学生的法治安全意识和自我保护能力,为校园构筑了一道平安和谐的安全防线。

## 照亮居民回家路

□ 张志勇 本报记者 徐文君

2月20日,汪清县大川街道大明社区网格员接到居民来电,反映政府楼三单元楼道灯不亮,并及时进行了维修。

一盏亮起的楼道灯,不仅照亮了居民夜晚上行和归家的路,更温暖了居民的心。看着楼道的灯亮了,居民高兴地说:“楼道灯亮了,心都跟着敞亮啦,真是太感谢你们了。”

社区网格员接到反映后,第一时间联系施工队专业人员一同前往查看,经过认真检查,发现是线路接触不好,导致楼道灯不亮,并及时进行了维修。

## 吉林省吉农宝典信息科技有限公司

吉林省吉农宝典信息科技有限公司是一家集广告设计、制作、代理、发布,企业营销策划,农副产品销售,以及人力资源咨询、就业指导等多项经营项目为一体的多元化公司。

公司于2019年末全新开发了“吉农宝典”微信小程序,专注致力于服务三农,将助农益农服务与大数据网络相结合,打造权威全面的分类信息平台。

“吉农宝典”作为专注服务三农的生活服务平台,本地化、自主且免费、真实高效是吉农宝典的三大特色,其服务覆盖:吉林农村报公告和广告刊登、企业招

聘、求职登记、农副产品销售、家政服务、学历提升、法律援助等业务,为农民解决日常生活中的焦点、难点问题提供最便捷的解决途径。

“吉农宝典”微信扫码即可关注,在全省范围内免费诚招代理,代理抢位火热进行中,合作热线:19990542797



## 吉林省百职人力资源服务有限公司

我们的优势

吉林省百职人力资源服务有限公司是吉林省人社厅下属劳动关系协会会长单位,承揽吉林日报农村版“就业宝典”专栏,自主研发《吉农宝典》小程序,助我省剩余劳动力转移,提供便民服务等。

百职人力是吉林省脱贫攻坚,服务企业模范单位,成立于2015年,是一家专业从事人力资源服务的公司。通过专业服务协助用人单位简化人事流程、节约时间和成本,减少用工风险的同时,提高员工的满意度和在职率。公司主营业务包括:代理招聘、劳务输出、劳务派遣、人事代理、项目外包、生产线外包、蓝领供应、劳动保障事务代理、法律法规咨询服务。



服务专业化:公司拥有专业服务团队,由熟悉劳动保障法律法规和人力资源服务管理的优秀员工组成,管理层95%为本科以上学历,平均年龄33岁。同时聘请了一批实战经验丰富的劳动保障管理专家和人力资源管理专家加入公司智囊顾问团。

管理规范化:公司根据国家法律法规,结合众多专家顾问的实操经验,制定了针对派遣(外包)员工切实可行的管理制度、详细的服务流程和协议合同文本,包括:招聘、工资发放、社会保险缴纳、工伤处理、劳动合同终止解除的流程和表格;以及人力资源服务协议、劳动合同、员工手册、岗前培训等,从根本上降低了用人风险,保证了劳务服务的规范化。

方案差异化:针对不同行业、不同企业性质、不同外包对象,以及企业发展的不同阶段,采取“定制化”方案,有针对性的提供企业用工解决方案,协助企业少走弯路,规避劳动风险。

**合作案例**  
中国太平洋保险有限公司  
长春新区公安消防大队  
吉林九台农村商业银行股份有限公司  
长春分行  
凌云吉恩斯科科技有限公司长春分公司  
长春友升汽车有限公司  
长春一汽四环发动机制造有限公司  
长春市凯百达汽车配件有限公司

**公司网址**  
http://www.jlsbaizhi.com/  
百职人力联系人:于经理  
联系电话:0431-80809117  
16742047000  
15604496723  
**公司地址**:吉林省长春市  
大马路与西二道街交会瀚  
森综合大厦五楼

